

**ПЛАН ПАРКА**  
**ТЕРРИТОРИИ ЦАРСКОГО ИСТОЧНИКА И ПАРКА**  
**ВАТИМЕНПОХЬЯ, ВИРОЛАХТИ**  
**ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН**

## ОПИСАНИЕ ПЛАНА

V2

1.8.2010

### ОБЩАЯ ЧАСТЬ

В качестве основы проекта были использованы чертежные карты Ведомства по землеустройству Финляндии, чертежная карта местности и генеральный план, полученные из технического отдела коммуны Виролахти, а также карта расположения лодочной пристани Ватименпохья (1970-1978 г.г.), аэрофотоснимок.

Был использован договор аренды территории Царской Семей, подписанный Ниловым в переводе на финский язык, полученный из технического отдела коммуны Виролахти.

В июле месяце 2010 года для уточнения информационных источников проекта было ознакомлено с выставкой на соответствующую тему в Виролахтинском краеведческом музее, находящемся в Пютерлахти.

Масштаб картографических материалов крупный и карты являются неточными. Карты были дополнены на месте. Точные землемерные работы не были проведены.

Началом проектирования послужила информация и предварительные данные, которые получены от представителей Общества памяти святых Царственных стратотерпцев Царя Николая II и его Семей...

Дополнительные сведения о местности были взяты в техническом ведомстве коммуны Виролахти.

Дополнительная информация, касающаяся истории региона была получена от Общества «Виролахти», из музея «Южная Карелия» и музейного Ведомства.

Данные из музея «Южная Карелия» взяты из страницы Интернета ([www.3.lappeenranta.fi/museot/verkkonayttelyt/keisarinmatkasivut/huvipuisto.html](http://www.3.lappeenranta.fi/museot/verkkonayttelyt/keisarinmatkasivut/huvipuisto.html)).

Дополнительной информации оттуда не было найдено.

Фото архивные данные Музейного Ведомства не были использованы, по причине его переезда (данные были получены в мае-июне 2010 от старшего интенданта).

В качестве источников информации были изучены материалы, рассказывающие об Императоре Николае II, а также данные Интернета.

Исходным источником послужило произведение Йормы и Пяйви Туоми-Никула «Императоры на летнем отдыхе в Финляндии». Издательство Атена Кустаннус ОЮ, 2002.

## ЦЕЛИ ПРОЕКТА

Целью проекта является создание принципов развития окружающей среды вокруг находящегося на территории коммуны Виролахти в деревне Хурппу Царского источника и парка таким образом, чтобы данный проект стал объектом почитания исторических мест на территории, отвечая целям Общества памяти святых Царственных стратотерпцев..., а также давал возможность для большей известности этой местности и развитию ее как туристического объекта.

В проектировании приняты во внимание состояние территории на настоящий момент и его окружающая среда, а также необходимые ресурсы на строительство и обслуживание.

С помощью различных элементов парк привязан к историческому развитию региона, а также к окружающей среде.

Так как на основании исходных данных Император Николай II и его семья ценили в Финляндии, и, особенно при посещении Виролахтинского архипелага финскую природу и тишину, также и в данном проекте делается упор на уважение к природе и приносящей ей спокойствию. Сохранение и развитие окружающей среды вокруг источника вкупе с уважительным отношением к природе наилучшим образом служит целям использования и эксплуатации этого парка.

Территорию, названную Царским парком, предусмотрено сделать как можно проще, разместив на ней все те объекты, которые, согласно полученным данным, находились на ней во время пребывания Государя и его свиты.

В этом описании в качестве названия местности используется название - «Царский источник и Парк». Проект плана был напечатан в масштабе 1:500 (сантиметр на карте равен пяти метрам на реальной местности).

## КОЛОДЕЦ И ИСТОЧНИК

Предназначенная для использования дачниками и ведущая от Тиллинтие к колодцу дорожная развязка служит также для соединения с дорожкой, ведущей к Царскому источнику. В проекте, с помощью посадок групп кустарника, колодец и Царский источник будет отделен от остального окружающего его пространства.

Вокруг колодца оставлен свободный, шириной примерно в два метра и покрытый каменной крошкой участок. Над колодцем планируется соорудить навесное покрытие,

соответствующее стилю парка. С помощью этих мер предпринята попытка разделить использование колодца и Царского источника.

От колодца, дорожка шириной два метра, покрытая каменной крошкой продолжится к Царскому источнику. Дорожка повторяет линию тропинки имеющейся в настоящее время. Пространство вокруг Царского источника планируется облицевать слоистым камнем.

Предполагается, что находящееся рядом с источником дерево будет сохранено (состояние дерева необходимо проверить) и сама кладка источника не будет изменяться.

Облицовка будет согласована с толщиной растущего близи дерева. Облицовка будет служить также в качестве постамента для свечей и цветов, а также местом для остановки посетителей. Облицовка будет деликатно подчеркивать место, где находится источник.

На фоне источника запроектирована посадка групп многолетних декоративных растений (напр. хоста белоокаймленная, дицентра, папоротник и др.).

По обеим сторонам дорожки, окружающей источник, будут разбиты газоны. Газоны задуманы для привнесения ощущения пространства и тишины вокруг источника, а также для создания дополнительной территории, по которому могут передвигаться даже достаточно большие группы людей.

По обоим краям газона будет установлено по одной скамейки для отдыха. Другая скамейка будет установлена таким образом, чтобы открывался хотя бы какой-то вид на море после расчистки деревьев, камышовых зарослей и растительной поросли.

## **ДОРОЖКИ И ТРОПИНКИ, ЖЕРДЯНАЯ ИЗГОРОДЬ, ХРАНЕНИЕ РАБОЧИХ ИНСТРУМЕНТОВ**

От источника продолжается покрытая каменной крошкой и шириной один метр дорожка, которая ведет к мосту через овраг. Мост из соображений безопасности необходимо обновить.

Основная дорожка, которая задумана для передвижения по зоне парка Царского источника спроектирована таким образом, чтобы закладываемая тропинка с газонным покрытием (газон будет подстригаться) изгибаясь между деревьями, доходила до каменной кладки, и продолжалась бы, ответвляясь до края камышовых зарослей.

В прокладке маршрута дорожки задумывалось доступность разных частей парковой зоны и образующиеся после расчистки точек обзора.

Альтернативой дорожки с газонным покрытием, может быть дорожка, покрытая измельченной древесной корой или мостки.

Остающаяся за пределами участков с газонами парковая зона будет оставлена нетронутой.

Во время закладки парка будут удалены лишние деревья и выкорчевана поросль, в дальнейшем нетронутые участки природы будут поддерживаться в надлежащем состоянии с помощью расчистки.

На обочине Тиллитие запроектировано сооружение жердяной изгороди. Жердевая изгородь будет служить ориентиром, и соединять современное состояние региона с его исторической эпохой.

### **ПАРК И МЕСТА ОБЗОРА, КАМЕННАЯ КЛАДКА**

Все находящиеся в плохом состоянии и представляющие опасность деревья будут удалены. Деревья будут разрежены таким образом, чтобы пространство получало бы достаточно света. С помощью расчистки деревьев и поросли отрываются указанные в плане места обзора с видом на море и поле.

Деревья будут прореживаться таким образом, чтобы из находящихся в хорошем состоянии деревьев будут образовываться подходящие группы и оставляться отдельные видовые деревья. Деревья большей частью останутся расти в восточной части участка.

Каменная кладка по плану должна быть расчищена и действовать в качестве ограничивающего строения в сторону лодочной пристани, она также действует в качестве одного из относящихся к истории элементов парка. (Карьер с мыса Херо в Виролахти 1830 года). По полученным мною сведениям, каменная кладка была сделана в 1970-1980 годах.

### **ГАЗОН, УГОЛКИ ДИКОЙ ПРИРОДЫ И РАСТИТЕЛЬНОСТЬ**

Газон находится в виде двух единых участков, по обе стороны от источника. Остальное пространство оставлено в естественном природном состоянии. Природная растительность довольно богатая и типична для данной местности. Благодаря такому решению в парке останется достаточно уголков дикой природы на достаточно большом пространстве.

В том случае, если будет принято такое решение, то на сохраняемом участке необходимо все-таки оставить достаточное количество деревьев, для того чтобы условия освещения сохранялись в достаточно одинаковом объеме.

В качестве другого варианта можно заново создать нетронутые участки природы напр. в виде луга или газона, что для такой большой площади это будет довольно большим процессом.

Кроме территории колодца, посадки кустарника запроектированы также в восточной части участка в стороне, где находится овраг, а также на обочине Тиллитие.

Одна небольшая группа кустов помещена для обозначения перекрестка газонных дорожек. Виды кустарника в этих группах являются подходящими к имеющимся природным условиям и не требующие ухода, напр. альпийская смородина, жимолость голубая, шиповник майский.

## **АВТОСТОЯНКА**

Автостоянка у парка Царский источник будет располагаться на противоположной стороне лодочной пристани. В плане указана парковка для автобусов и для легковых автомобилей.

Место могло бы служить той же развязкой, что и ведущая на лодочную пристань транспортная полоса. На автостоянке выделены места для одновременной парковки десяти легковых автомобилей, одного места для стоянки машины с управлением водителя-инвалида и двух автобусов. Так же взято во внимание пространство, которое требуется для разворота автобуса на Тиллитие.

Для более точного расчета автостоянки требуется более точные замеры участка, чем может дать имеющийся в наличии чертежный план.

## **ПАРК**

По данным источников, парк отдыха включал в себя теннисный корт с дощатым настилом, зрительную трибуну, карусели, дорожку для минигольфа, место для приготовления пищи, а также входные ворота.

Размер теннисного корта 8x23 m запланировано соорудить с тем дощатым настилом белого и зеленого цвета.

На западной стороне от теннисного корта планируется зрительная трибуна под навесом. Основываясь на фотографиях тех лет, навесом служила белая ткань, закрепленная между вехами трибуны.

Карусель будет расположена на предполагаемом месте и ее радиус по проекту 5 метров. Сооружение карусели предполагается по тем же принципам, как указано на оригинале сохраненной фотографии.

Дорожка для мини гольфа определена размером на 9 и возле нее расположено место для приготовления пищи. Что представляет собой место для приготовления пищи и его место нахождения точных сведений пока нет.

Ворота расположены у ближайшего угла, через них, как думается, более естественно входить в парк.

В центре парка запланировано установить два флагштока с учетом того, что вокруг них достаточно места для группы людей во время поднятия флага. По обычаю сегодняшнего времени, у флагштоков предполагаются две цветочные летние вазы.

По фотографиям того времени, территория парка была лугом. По проекту территория парка отмечена как стригущийся газон. Это решение позволит посетителям легко передвигаться и, исходя из размера площади парка, предполагает разумные ресурсы по уходу.

Согласно источников, парк, по крайней мере, с двух сторон (с северной и западной) был ограничен забором из жердей. На вновь восстановленном парке, было бы хорошо обнести забором все его стороны для сохранения его атмосферы и обозначения на местности.